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Topic:- Child Development & Pedagogy (CDP)

1) Identical Twins have _____. / G q&4di (ATSSiehd gi=d)

1. developed out of two ova / Eff sl ¥ famfya Eﬁ?f %I

2. no identical heredity / Ob\lig 1t 9=y &na?ﬂw ﬁ%ﬁ?ﬁ%l

3. common heredity/ﬁ NEIG! &Iljd'l?lldpdl Eﬂ?‘ﬁ%l

4, usually no resemblance to each other/ 3TH ?‘ﬁ? I Uh W I ﬁé HHTT qg)[ % I

Correct Answer :-

« common heredity / o gaE G‘I'Iﬁaﬁ"lﬁ'[ Eﬁ?ﬂ %I

2) Masculinity and femininity are typically linked to ./ YdYcd GﬁT T 3T ?ﬁ? L3

AFS FId Bl
1. Sexism / fefiE

2. Sex / Tef

3. Gender / T&fTT

4, Patriarchy / fﬁ?ﬁa

Correct Answer :-

. Gender/ﬁm

3) It's the part of the scientific method that uses the data to help explain the results of the

experiment. What is it caIIed?/WWWWW%@T%ﬁW%Mﬁ
RS FH A Teg B od JIT $T U HdT ¢ 1 39 91 $8d 82

1. Conclusion/ fsp
2. Purpose/ PUICES



3. Hypothesis/ Ych Ul
4. Observation/ ddIH

Correct Answer :-

« Conclusion/ frsept

4) Judgment should come through a systematic analysis and evaluation. This is known as

; o ue srafRa fdtvor ok geaie & ATy & g 91Tl 39 -
ST STt 2

1. Critical thinking / 781 feia
2. Insightful thinking / 3fae®qul fifam

3. Emotional thinking / TG\ feidH

4. Divergent thinking / SORY fefad

Correct Answer :-

« Critical thinking / T8 feia

5) The average attention span of a high school student is: / Y& T;a"l'&g hd & B oI Na
& Srafy farait g1l 8:

1. 32-40min/ 32-40 f& e
2. 25-30min/ 25-30 fie
3. 10-12min / 10-12 f&Fe

4. 15-20 min/ 15-20 f&Fe

Correct Answer :-

« 10-12min / 10-12 TAAE

6) When is the best time to reinforce behavior? / SIGER I mﬁ DA DT AT 3BT
I 59 52

1. Long before the behavior occurs / UdgIR _Eﬁef ) dgd qHU U 681
2. Long after the behavior occurs / JdgIR Eﬂef & dd g dig

3. Shortly after the behavior occurs / dgIR Eﬁef I DS JHY dlq

4, Shortly before the behavior occurs / dgIX Eﬁef I PSS IHY U_EI@[

Correct Answer :-



« Shortly after the behavior occurs / IdgIR @ﬁ I P JHY dlq

7) When a pleasant stimulus is added to increase the incidence of a behavior, it is known as:

/ 19 U AG8R &1 g1 &1 9e1 & ol U Yue SEIu® &1 SSTSar g, a1 39
FYH A AT 8

1. Positive punishment / HPRIHD qUS

2. Positive reinforcement / P RIHD L\i“IG‘I‘(ﬂ"I

3. Negative punishment / TPRIHD qUs

4. Negative reinforcement / TPIRIHD Y Sq

Correct Answer :-

+ Positive reinforcement / HPRIHD L\i“l&ﬂ"l

8) Unless the typist, in order to learn typing prepares himself to start, he would not make
much progress in a lethargic and unprepared manner. Who proposed this learning theory

which believes in the ‘Law of Readiness’? / WWW,E@TW %ﬁmaﬁaﬁ
I HA F T R 78 Ha1 8, 99 IF 98 TP G SR ufea aiter & 9ga wifa
ﬁ?ﬂlwmﬁmmmmﬁmﬁ‘m%ﬁm’ﬁﬁm
PIAl &2

1. Jean Piaget / ST oSt

2. Edward Thorndike / USdS UHSISd
3. Wolfgang Kohler / BT DGR
4. Tan Pavlov / dTH UICNIGH

Correct Answer :-

. Edward Thorndike / TSdS UM SIS®

9) One way to involve all students in the class, so that no one feels left out is by: / PET T

Gt ST B e B BT TP dpT e 7, difs B W AT HegE A H fP I
ot fearman g:

1. Punishing the non-performing students / TR-UGRH A 10 B DI &8 AT

2. Changing the seating arrangements / S &1 SIIRIT B SIENE]

3. Ignore the uninvolved students / ST e 81 aTel B T JUET HRAT

4. Send the uninvolved students out of the class / ICRIRUIEN] Eﬂ%f e B DI Hem A CIRES Ve
o



Correct Answer :-

« Changing the seating arrangements / J6 B TR B SENEI

10) During a guidance service the help that a client receives is for: / T 'FI'ITFE'QT:T qqT P

&R, I8 Uge Sl U TTe® i gae feorg et &:

1. giving solutions/ HHIYTT A

2. making decisions on behalf of the client/ UTeh &I G‘nT ﬁ ﬁ'qu éﬁ

3. impose opinions/ X[ e

4. focus on setting goals and problem solving/ ¢I&d fefRor SiR w1 | e 3

Correct Answer :-

« focus on setting goals and problem solving/ ¢1&d fRefRor SiR Trer H1e™ | e 3

11) During development, a major prerequisite for learning is: / ICEanEg a?'F'I', SRR &
e v yg@ R 8:

1. Maturation / IR Ueddl

2. Encouragement / ISl

3. Guidance / ¥

4, Financial help / fawiig Tgraar

Correct Answer :-

« Maturation / GROadT

12) Over protectiveness of parents leads to in the child. / Hre-fuar &t srafere

WUTHASATA B _____ DI AR AT I
1. Confidence / STHAYT

2. Dependence / TR

3. Ego strength / 3@PR fad

4. Level of aspiration / 3{TPT&TT F TR

Correct Answer :-

« Dependence / AR



Which of the following is a characteristic of the project method? / fefafea 4 @ st

TP Uieide faft ot fagoan 82

1. A voluntary undertaking / Tch Wfese Taam %I

2. Carried in its natural setting / 3101 UTdhfad AT H Bt ST
3. Problematic act / THRITH® B |

4, Used for all round development of child’s personality / ©TA & fdica & garfior faer™ & f%‘l'q
ST &Y St B

Correct Answer :-

« Used for all round development of child’s personality / ST & fdica & garfior faerg & ]%1?
SUIRT & ST

14) Which one of the following is a principle of counselling/ Frafafaa & 9« wr=t &1

o frsia a2
1. Diagnosis of external appearances. / 1! fewmd &1 e |
2. Acceptance and understanding of individuals. / faadl & W 3R REEN

3. Flexibility of program according to community needs. / ﬂTﬂETW JTaGH AT & SR
HTAHH HT TAIATI |

4. extending help to all individuals. / T+ STFTd! BT TG Y BT

Correct Answer :-

« Acceptance and understanding of individuals. / faaal ot Fﬂ?ﬁf 3R HHLA |

15) Which is the second stage of psychosocial development according to Erik Erikson? /

TR® TR & R, AFIETHTNG fahTH BT gERT TR0 HIF-91 32
1. Initiative vs. guilt / Ugcl d-TH HURTY

2. Autonomy vs. shame and doubt / EEREGICEIE T«’ﬂ:cl 3‘ﬁ7 ﬂé_s'

3. Industry vs. inferiority / gRYH §9H E‘ﬁq?ﬂ

4. Generativity vs. stagnation / 3GIRd[ d-1H S&RId

Correct Answer :-

« Autonomy vs. shame and doubt / gd7dT S99 I 3%7 ﬂé_s'

16) The premise that an individual's behavior and affect are largely determined by his or
her attitudes and assumptions about the world underlies: / g 3TYRR <l frfl aafea &



AER 3R YHTG Bl I8 THM W IS AT R g1 B G0 & aR F Ar=acrsit
gRT et fosam siran 3:

1. Cognitive-behavior therapy/ ASTHTEH® -G AT

2. Psychoanalytic psychotherapy/ HAIfORAYUTHS AT
3. Milieu therapy/ firems okt

4. Modeling/ HIS T

Correct Answer :-

« Cognitive-behavior therapy/ IITHB-HAATR DR

17) In which stage of development does the child learn motor and physical skills necessary
for playing different indoor and outdoor games? / foora & 5 @R A = fafts 371:";1?
3R 3TSTSR T WerH & forg smazge® e ok IRN® Hizra dadr 32

1. Later childhood (6 to 12 years)/ URd dlcITdRT (6 12 aﬁ)

2. Infancy (up to 2 years)/ RITTRT (2 aﬁfa@

3. Adolescence (from 12 to 18 years)/ fpeRERT (12 18 aﬁﬂﬁ
4. Early childhood (3 to 5 years)/ URIH® STeATIRIT (3 9 5 TH)

Correct Answer :-

« Later childhood (6 to 12 years)/ URd dledIdRYT (6 12 aﬁ)

18) What must be encouraged in the second stage of psychosocial development according to
Erikson? / TR & AR, HAIGATIAS fAHTH & gy IR0 § 1 Hieafed fbar s
qMfeu?

1. Relationships / &Y

2. Support / ganT

3. Proximal development / Aeadi faemy
4. Exploration / 3=y

Correct Answer :-

« Exploration / 3{=NT

19) What theory focuses on the role of operant conditioning in language acquisition? / HTHT

SfRreu ® Wod Srg@ad 3t Yf¥eT W Hi4 A1 Rigid Hiad 32
1. Nativist theory/ﬁﬁﬁ?ﬁl?s{iﬁ



2. Nature theory / Wﬁf Rigid

3. Cognitive theory / GTHTHD Rigid

4. Behaviourist theory / OLJdE;NdI(‘:I Rle&ld

Correct Answer :-

« Behaviourist theory / OqOIGIQOIIC':\I ﬁ-lz&ld

20) What career would be ideal for a child with high spatial intelligence? / 3= RTA® §@

el g & fore w19 A1 saaHTg 3meRf gRm?

1. Architecture / dI¥J P Il
2. Musical composition / LUIGRERI

3. Politics / TSIl
4. Writing / fora=1

Correct Answer :-

+ Architecture / dI¥h cdl

21) Interest as well as is a must to achieve desired success in a task. / TP 9y

Y, UH PTd A qifdd Srddl UTd $34 & fore Smawae gl
1. Attitude / 3fHafRI

2. Hard work / B3R URHH

3. Aptitude / AT

4. Intelligence / gf&

Correct Answer :-

« Aptitude / BRG]

22) Who is the father of Psychoanalysis? / AARAYUT & SF B 82
1. Carl Jung / WET

2. Brik Erikson / TR TREH

3. Jacques Lacan / Vllch §IEa
4. Sigmund Freud / Rrvs wrae

Correct Answer :-



 Sigmund Freud / Rrge s

23) The Two-factor theory is introduced by: / fg@R® fRrgia s9% grRT ufaurfed fear

4T:

1. Lev Viygotsky / fora argiieqet
2. Abraham Maslow / Wrﬂﬁ

3. Jean William Fritz Piaget / SiiH faferad flest foams
4, Frederick Herzberg / TheR® B’Gfan

Correct Answer :-

» Frederick Herzberg / ;\bsi\{Ob '6\;?&‘7

24) The two factors which were identified in the Two-factor theory are: | fgPR®
Risia ¥ o9 g oRel 3t tga o1 8 &Y, 3 8

1. chemical and social / IS 3R IS

2. motivation and hygiene / SR (’Jﬂﬁaﬂﬂ) 3R W=z (E;Is\ﬂnl-l)
3. physical and economical / Hifde 3R srfzmefig

4. biological and environmental / Sfaw 3R gafauitg

Correct Answer :-

« motivation and hygiene / SR (Iﬁﬁaﬂﬂ) 3R W=zl (E;Is\slnl-l)

25) Louis L. Thurstone did not focus on which of the following abilities? / mﬁﬁﬁv_\q
T IR 39 Ud. YRl A &1 dfod 81 fear

1. Associative Memory /ﬂ%ﬂ]ﬁ@ﬂﬁf

2. Verbal Comprehension /m S{AYRUT
3. Psychomotor Ability/ﬂ:h'aTUﬂWT
4. Numerical Ability / ERSHTHD &HdT

Correct Answer :-

« Psychomotor AbiIity/II:ﬁaTUﬂtanﬂ

26) Problem in spelling and reading are faced by a child affected by: /ﬁﬁ:l T guTfad Udh T
GIRT g1 3R U A THHT BT HTHAT BT ISl 8



1. Dysgraphia /%FTITW
2. Aphasia / dIdTdId

3. Dyslexia / TS ifaRaan

4. Dyspraxia / fSSfaaa

Correct Answer :-

. Dyslexia / foTafagan

27) CANCELLED

What is the term used to denote the long-term increase in 1Q over the past few decades? /

fiod $° x@i |, m(mﬁﬁmq@ﬁﬁWW%mm
oG BT SUANT forar Srar 82

1. The Flynn effect / IENERC
2. The generation gap / tﬂ_(.ﬁ 3T

3. The IQ effect / 3T THTT
4. The Wechsler effect / dTRAR UHTT

Correct Answer :-

+ The Flynn effect / fOhet Tt

28) Pedagogy means to | Rrgmeme &1 o
gl

1. educate the child / 9= &1 fRIf&rd B

2. lead the child / §=d BT AJd BRI

3. guide the child / S I TMSS BT

4. understand the child / S &1 JHSIAT

Correct Answer :-

« understand the child / §=d &I HHLATI

29) The method that enables a student to solve a problem, carry out a task, or achieve a goal

through a gradual shedding of outside assistance is called: / & fafr it foredt o &1 fpedt
T &1 g P, fhedl 1l o1 3 3 a7 918t Gerdl & ile Ade & A1eq A
TS A& YT B | & Tl 8, S° Bl oIl &

1. Scaffolding / UTS (I WHICE)



2. Active learning / Tfehd 3{ITH

3. Root memorization / H&l J¥HARTT

4. Drilling / TSfefT

Correct Answer :-

. Scaffolding / UTS (FPWHITET)

30) Babies learn to differentiate between day and night by the age of ./ ?:I'ﬁ' 3‘|T§

A o= o 3R I H SR AT Wi B
1. Six months / ¥8 a4

2. Three months / <19 T84

3. One year / U Y

4, Nine months / :ﬁ I[E?ﬁ

Correct Answer :-

o Three months / GG I[Eﬂaf

Topic:- General Urdu(L1GU)

1) i P *
O ol (S Tk P

=

.,.ﬂ",dl
o~
) S

/aguLi,uL;{

3.

£b
4,

Correct Answer :-

/agubﬁ;JL;{



iéﬁjtﬁfprﬁf j;b@i\f’
ce

¢/ Ef

3.
(7
4,

Correct Answer :-

1

5 )/ 2l é.,.ul

V17f e

3.
i dlsez s sl
. L

Correct Answer :-

. J/Lljéfﬂ

4

) - 4 T
N SARPP-T S -l PEG P



it

7
4, )

Correct Answer :-

e

B A

el Ll

Sk

1

)/,J_.lji.[l:u,fbbf

2

V1S =Ny

3.

)/ s :l.fr::’.dg

4.

Correct Answer :-
)/ o Is i.fr:z.dg
-
ié./ﬁffﬁgdt;;ﬁy&f;}
i_lfrl(;u iiiiiiiiiiiiiii [./;,U/ /d’ olF 3104

it

1



Gl
2.
nLiJL
3.
_,?' *
4, L«’-”

Correct Answer :-

BLﬁJL

1 M[ﬁ
7

2.
=2
o

3.

. OF

8) . ol B ~
U SEuS ST (1857

R o
£ 9 o
. L

i



Al

4,
Correct Answer :-

SS i€
9) e

< G S

) s -

1.

' .Jl.:.#"'
2.

J “Ju':l:
3.

b%( ij
4,

s
10) .
rFeL Gy’
1 L;JG:U =
Jﬂﬁflkj
2.

Correct Answer :-



B A
l3s~
1.
f-)/g}:g
2.
3. L}JJ

o AL B kS
E - S B S Th kb

=
uT-'"" _..l'_ﬂl
1.

e
7l
2.

£
3.

/EEELiJJL‘ﬁ

4,
Correct Answer :-



13)

- & i y
WAL dﬂrnmuwm

k!

gt
S

=, 4

X 1
-

2.

V'i‘/L,;)(L d @

-

e

4. ¥

Correct Answer :-

14)

T%Jl/_[fr;'_‘_; “LT-%CL. UEEHMJG'
1 tm{;/f)i.éﬁf....l}i
| ok LY

3 L‘fr:ﬁ JfET

" -
. U2
Correct Answer :-
ek s 32 Kz



i.f’r/ﬂf)/jd@:_;ﬁf:.w,u

L
1.
=
,
PRy
3,
L4z
4. -

Correct Answer :-

16) * -
Ce (8 Lfb/“le*ta;l”ﬁaf St
g
1.
A
2. -
s
3.
e
4,

S
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G
-
L
=<“
E:
(=
i
£
C
é
&
&



2.
¢
3. l_,.!"‘
s
4,

Correct Answer :-

. T
18) ) . .
e ur§ “Q7s
LSJUT
1.
T
2.
L‘f'i)'uﬁ
3.
Vel
4,

Correct Answer :-

LFJI}T
19) r
Tu_’}’ﬁ. Y,
e
1.
L3



Sk

S

3.

LL

4.

Correct Answer :-

:Gﬁ;g
20) ,é./ﬁ)(,gdbahaf )
NERY T ST S JL.FJUTL&L"#/
. =52
i
2. V3
=/
14
0 -

b1/
21)
S lfur “Goi s
1 O’U'E
) Lffru' e

o
L. sl

L #ealdl
4.



Correct Answer :-

2 dgﬁfjdu;wy;;
& S e s yOIYYs

o [
1 o
G
2.
I.-"
L
3. »
& o
3]
4.

Correct Answer :-
s

L
1.
N Rl o

]
3.

Lel®
4,



24) s
¢ L,i' n.rer_f e e

) 1947415

194852
3 194714
195055226

Correct Answer :-

1947415

-
u!”-f:

4.

Correct Answer :-

26) )
Se oLl iy

ol
-



19505226

194832

1947415

3

4 1947114

Correct Answer :-

- 19504.5226

1947
2.

1957
1857

Correct Answer :-

1857

28) ”
Lol ol n...r'}“b o=l

1835

1

1837
2.

1832
3.



1830
4,

Correct Answer :-

1837

1.
3.7l
2,

Correct Answer :-

n,_af.w

30) e
15, ==
ulﬁ)l,
1.
nL{f‘KEJ’
(L
3.
L0
4,



Topic:- General Hindi(L2GH)

1) dR gU 9¢ gan R g9 3¢ Tan
T1Y A W1 R 91 Gof oAl 9
ol S g Tl o DI T TSI
IR gu 9¢ gan IR qa 9¢ Tan
arHA UgTs & Rig @+l e §

T 1T =31 1) g Free sel ot
dR g0 9¢ Tan iR g0 ¢ Ien
uTd g1 f& 31 81 W 8 A Wiy g
T4 9 9¢ gl T% 9 d¢ I«

IR qu ¢ gan R qu a¢ Tan
S Ui $1 UgH 14 UD WF 1d U= HT Ik qarsu|
=z R T el 82

1. HHGIR

2.9R
3. S

4, AR

Correct Answer :-

2) 9k gu a¢ gan R qu a¢ @
FTY & W1 T3 91T G 61 3
ol HH g T aat B T TE
IR g9 9¢ Tan IR ga 93 Tan
A UETS & i 1 qers @

o e st g gu s sl agt
IR g0 3¢ g §iR gu 9¢ Tan
T P Ias ST Ty g
T4 9 9¢ Il I A ¢ Ta

R gu 9¢ gan 9k gu o g
IuYed TEi &1 Ugh? 1 Y oM 91d U= $T S« 9a13¢ |
TS R GHIT T Bl 82



1. IETRIAT 8|
2. Miwar gl
3. ggISdl gl
4, TROIAT §

Correct Answer :-

+ SEIEATE

3) dR ga a¢ gan iR qu a¢ Tan

FTY T W1 I 91 g T I8

w7 FH gd T8 g Pt FF T

IR g0 3¢ g §iR gu 9¢ Tan

THA TS & Rig 1 ggrs €l

g frsv s =8 g fsy sal ast

dR qu a¢ T« R g9 9¢ Tan

T gl fe A g H gt Ay 8

T4 A 92 9 I A 9¢ Il

IR g0 9¢ g €k gu 9¢ T4l

ST UL P UgHR 1 IR WM a1 U= BT @R ga1se|
W: B o a1 § 533 B AT BRI R?
1. T I HI T

2. Had W

3. had UgTS

4. UgTS 3R IR a1

Correct Answer :-
4) 9R U 9¢ g $iR gu 9¢ Tal!

T4 & W1 T3 91T & 61 35

o W gF T8 7 W & T

R gu 9 @ 9k gu 9 Ta

| UETS &1 Rig #1 qgrs @

¥ e =71 =81 g fHse sel ot



4R g0 ¢ Tan 9k gH 9¢ 9l

Ta g fe st an st T HY @

Td A 9¢ g I A 9 T

R gu 9 Tan IR gu 9 Ta

ST U= $ Ugdh A2 IR W 91d U= BT Sk 9a13¢1

U= HfY Al Ul B fFas AT M 9g1 &) ART #8182
1. 4 IR =T

2. ga8 3R T

3. Rl SR ST

4, 31d 3R fA

Correct Answer :-

o g 3R T

5) 9k qu 9¢ gal R gu 9¢ Tan

FTY & I T3 911 & 6ol T

el HHt & T a1 TP TE

dR qu a¢ T« R g9 9¢ Tan

rHA UgTS & Rig 1 ggrs €l

¥ e 33 78t g Frse st ast

IR g0 9¢ g €k gu 9¢ T4l

T E P Ia e H gt A AU B

Td A 9¢ el I | 9¢ T4

dR qu ¢ gan R g9 3¢ Ta

IUde U= B Ugy 1Y U oA 91a U2 &1 Sk 9aT5¢|
U: $Iq, ATEH IFY P R 58 6182
1. 3 G &I

2. G e &l

3. feredi™ &1

4. 4- A DI

Correct Answer :-

. NG B



6) dR g0 9¢ Tl ¥R gH 9¢ gan

FTY T W1 I 919 g T 38

w7 F gd TE 57 Pt 7 T

R gu 9 @ ¥R gu 9 Ta!

THA TS & Rig 1 ggrs €l

g frsv s =8 g fsy sal ast

dR qu a¢ T« R g9 5¢ Tan

T e fe A g d g Ay 8

4 ¥ ¢ 99 5 9 ¢ Ta

IR g0 9¢ g €k gu 9¢ T4l

ST UL P UgHR 1 IR WM a1 U= BT @R a1sy|
WR: Hfd ! 3Tl 91 &) Feara?
1. 3T I HIS Tl

2. Hdd dR

3. dad 4R

4. 9R 3R R g

Correct Answer :-

o IR SR IR

7) IR gu a¢ g i qu a¢ @

FTY § <4 ¥E 91 G Holl X9

el HH g T8 a1 B T T

IR g0 9¢ g ¥R gu 9¢ T4l

| UETS &1 Ris # qgrs §

T frer =31 7 g frer st ot

R gu 9¢ g IR gu o Tan

T e P Ia g d a8

4 ¥ ¢ 99 T | ¢ Tt

dR qu a¢ T« R g9 9¢ Ta

ITYe Ui &1 Ugh? 1 YD oM 91d U= $T S« 9a13¢|
U fR g0 9¢ Tar § I Wss FT 82
1. 9l

2.qH



3.9¢
4. 4R

Correct Answer :-

8) IR g0 9¢ gan 4R gu 3¢ gal
TTY H W1 T3 911 & 6ol 3
el HHt g T a1 T TP TE
R gu 9¢ gan 9k gu o g
o UETS & i 1 gers Bl

¥ e 331 78t g Frse <t ast
IR g0 9¢ g ¥R gu 9¢ T4l
T g e Ia T A Ay 8
Td A 9¢ Il I A 9 T4

IR g9 9¢ Tan IR ga 93 Tan
ST U=IIRI $ UghR A12 IR WM a1d U BT Sk 9a13¢|
WRA: A BT I 2reg g2
1. RMH

2. fa=

3. f=m

4, YId:

Correct Answer :-

9) IR qH ¢ g« ¥R g0 9¢ T«
FTY H I T3 911 & 6ol T
el HH g T a1 TP TH
dR qu 9¢ T« R g9 9¢ Tan
| UeTS & g 31 gers Bl

Tw R 530 78 g s sl Tl
IR g0 9¢ g €k gu 9¢ T4l
a8 P A e E gt A AU B



T @ 93 T we @ 92 Tl
R gu 9 gan 9k gu 9 Ta

ST Ui $ UgH? T IR WM aTd U= HT Sk garge |
WRA: <ol BT Y FaT g 82

1. foem

2. 31Hd

3. dHI

4. gl

Correct Answer :-

10) 9R qH 9¢ Tal IR g1 9¢ I«
BTY F <l T2 9T 3 Tl @

el Ht g T 7a Ut 7 T

IR g0 3¢ g §iR gu 9¢ Ta

o UeTS 8 g #1 gers El

T free &2 1) g frse set adt

IR g0 9¢ g €k gu 9¢ T4

a8 fp A S H gt A AU B

T4 A 92 9 I A 9¢ I

IR g0 9¢ g ¥R gu 9¢ T4l

ST UL $ UgHR 1 IR W 9T U= BT @ a1se|
WH: T BT AT Xeg T 32
1. 98

2. 8%
3. War

4. Uc

Correct Answer :-

11) 9 g0 9¢ Tal IR g0 9¢ I«
BTY H Sl T 9Te ol Holl 3@



el HH gob et gt P TP T8l
IR g9 9¢ Tan IR ga ¢ Tan
T UETS &1 Rig # qgrs @

a4 frew 531 78t g v sel agt
IR g0 3¢ g €k gu 9¢ Tan
T P Ias ST Ty g
T4 9 9¢ Il I A ¢ Ta

dR qu a¢ g R g9 9¢ Tan
ITYe TEi &1 Ugh? R Y oM 91d U= &7 S« 9a13¢ |
= e s wr B2

1. 3gIRId Al

2. 3RS Hfad

3, 83 9T Afad

4. fHdt @ 7 83 aren Aafa

Correct Answer :-

. Tt & 7 31 arar safad

12) 9 g0 9¢ Tal IR g0 9¢ T«
FTY & W1 T3 911 & 6ol 3

el HHt g T8 a1 T TP T

IR g0 9¢ g ¥R gu 9¢ T4l

T UETS €1 Rie # qgrs

¥ free =31 78t g frs sel aet

dR qu ¢ gan €k g9 3¢ Ta

UTd &l {6 Ia St g A Y 8

Td @ 9¢ g I A 9 Tt

IR g0 3¢ g €k gu 9¢ T

ST ULIIRI $ Ugdh A7 IR WM 91d U= BT Sk 9a13¢|
;v &1 aumTd v | Y
1. fFafa

2. foot

3. B

4, I



Correct Answer :-

. g

13) 9 g0 9¢ Tal IR qu 9¢ g«

FTY § <4 ¥E 91 G Holl X5

el Bt g T8 a1 B T T

IR g0 9¢ g ¥R gu 9¢ T«

| UETS 81 Ris #1 qgrs §

T frev =31 1 g frer st ot

IR g9 ¢ Tah R gu a¢ T«

e P Ia g HE A 8

T & 92 9 I A 9 gt

dR qu a¢ T« R g9 9¢ Tan

ST UIIRI $ Ugdh A7 IR WM 91d U= T @ik 9a13¢|
WH: “THHD P GATgardl g HIH-4T1 82
1. IR SR AH gL

2. TTH Y IS 5T

3. had b

4. Had A

Correct Answer :-

. X1 SR B gl

14) 9 g0 9¢ Tan IR g0 9¢ T«
FTY & 991 T3 911 & 6ol 3

el Bt g TEY o1 Bt 3 TN
IR g0 9¢ g ¥R gu 9¢ Tal

| UETS €1 Rie # qgrs

o s s 18t g sy set adt
IR g ¢ Ta R gu a¢ g«

Ta g fe st an st T Ey 8

Td @ 9¢ g I A 9 Tt

dR g0 3¢ g €k gu 9¢ T«
S T T T A G o 9 e TS e



UR: IR J3U DI Hid T4 T T AB 3T 9¢- P 91 38T 82
1. dR
2. <131
3. gl
4. S8l

Correct Answer :-

15) 9 g0 9¢ al IR g0 9¢ g«

FTY § 4T ¥E 91 G 6ol X8

el Bt g T aa B T T

R qu 9¢ g 9k gu o gan

- UETS &1 Ris # qgrs @

o s st Adf g fse sl agt

IR g0 3¢ g §iR gu 9¢ Tan

T e e Ia g HE Ay 8

4 ¥ ¢ 99 95 | ¢ Ta

dR qu ¢ T« R g9 9¢ Tan

IUYed TEi &1 Ugh? R Y oM 91d U= $T S« 9a13¢ |
WRH: U U1 1 Hrard «am 82

1. IRl gt

2. Rth 7l fob U 331¢ b 1Y 3T g1 =B |

3. Rith T@ for fauta ufkfRufaal @ 18t germ =nfgwl
4. Ryt g1 {6 TR e ¥ GiRed 3 g1 S|

Correct Answer :-

o JWRIad gt

16) IR A 99 aF fAaHd AR 7 81 99 a% e B 98 I Napa Rig TR R P mgrenar@an F
PRUT 37D 30 A &1 % IRNT 47 T FA1 13| ITH 8 UBR BT HTH B B 3IGYd &HaT 3%
ifet 2t | g ¥ &1 A oft T S A1 EfEor snpieT ¥ 91sR-gE & QR SN Ul $l VIR R A1
PR UH-UF fa o v=ii-u=iia die 9 e 411 98 Wil U 9a 9od A1 gféor snpier & W9 a8 cfawerd
TSI A WA A, T U S YR A FI8 7 g1 W T # SRR Farely Hied 9% Ued gad 91 59 R w®
ﬁa:ﬁ?;—gsﬁq:}szmmmuﬁwwﬁaﬁﬁﬁmusﬁﬁ,wﬁmmﬁaﬁ?maﬁﬁﬁmm
LK |

IR TR B UGH A1 IS T U= BT Ik qarsy |



U=A: frd g # it A gl Y TR R ST U1
1. MAgg

2. 9ISR-GG

3. fgdia faygs

4, 7Y faygg

Correct Answer :-

. SIRGH

17) IR A 9 aF fAagd AR 7 g1 99 a9 el B 98 d Aapa Rig TR R fF mgrenar @ av F
PRUT 3P 30 R F1 % RIS 49 T HA1 US| ITH &R UBR BT HTH HIA B 3IGYd &HaT 3R
TifdT 1 a8 b &1 AW o T S A1 gfér snpieT A fleR-gw & R SR Urdl $l WER W 916
PR UH-UF f& o v=i-u=ii die a e 311 98 Wil U 9a 9od A1 gfar anpier § 99 a8 efawerd
TSI A A A, T U & YR A H18 oW g1 W T # SRR Fareiy Hid & Ued gad 91 59 R w®
991 $© Ar=ar ff Ty AB Gag 3 7ol 8 fApd usa A, Wew & WegR Fd iR = §1a-81a arawy v
TR die 3ma A1

ST TR B UGHR 19 U T U= $T I« 9a13¢ |

UL: d8 YBH BT A0 W T aea & H e g 87

1. Yb[dq

2.de

3.9H

4, Sfl1d

Correct Answer :-

18) IR A 79 a% Napa AN A gt da d@ NN Hl g Ta Rapa Rg A AP meranar @ e d
PR 3D AT TR F1 P ARNT 97 7T F31 U3 | 378 8 UPR T BTH B DI IGYA &HaT iR
TifT <1 a8 Yy &1 A ot T S A1 gfér snhieT A SeR-gw & R S Urdl $l Wk W 916
PR TH-UH &7 o v=ii-u=iie fie 9@ eran 411 98 Wial Uea 9a 9od A1 gféor snbier A w9 98 cfawerd
T A ¥Eq A, 99 U F X A D13 S 1 W A A R surehy Hia 9@ Ued gaq 41 59F e a R
ﬁag??ﬁqgmﬂﬂwuﬁwwﬁaﬁﬁﬁwmﬂ,wﬁmmﬁaﬁzmsﬁsﬁmm
L |

IUY e TR B Ugh? 1 YD T YR T Ik qa13¢|
W BT I DI 3Gy &rHar s o2

1. TiEfisit

2. HERET

3. CIc™

4. R



Correct Answer :-
o TTiefSh

19) IRR A 9 aF fAaHa AR} 7 g1 a9 a el B 98 qd Napa Wig TR R fF mgrenar@av &
PR IAP! U R F1 1 ARINS 47 T HA1 US| ITH &R UBR BT HTH HIA B 3IGYd &HaT 3%
TifdT 1 a8 Yy &1 AW O T S A1 gfér snpie A SeR-gw & R SR Udl $l Wk W 916
PR UH-UH 37 W v=i-u=iir fie 9o eran 411 98 Wial Ued 9a 9od A1 gféor snkie A w9 a8 efaerd
TS A I5d A, T9 U & WX H D13 H1H o R e A R sureiy Hia 9 Ued gad 41 3ud R a
ﬁagfg?ﬁqgmmmuawwﬁaﬁﬁﬁwusﬁ&,wﬁmﬁﬁmﬁaﬁ?mﬁﬁ-ﬁﬁmm
LK |

ITYe TR Y USHT 19 IR T U= $T I« 9a13¢|

U=H: X § o1 UsH R Ml gag fra- g fAea oma A2
1. g IR &l

2. I8 &I o

3. 98 ©: 99!

4. g9 A1 o

Correct Answer :-

. gIgaI

20) IR A WG a6 [Fapa aranl 7 8 99 7% Mh 7 95 99 aga Ric T A mwena R R &
PR IAD! 30 3R F1 % ARINT 97 T HA1 US| ITH 8 UBR BT HTH HIA B 3GYd &HaT 3R
TifT <t a8 Y &1 A ot T8 S A1 gfar anhieT A SeR-gw & R S Udl $l Wk W 916
PR UH-UH & o v=i-u=iie fie 9 e 411 98 Wial Ua 9a 9od A1 gféor snbier A w9 98 cfawerd
T A 3Eq A, 99 U F ¥ A D13 H1H o1 W A A R surehy Hia 9@ Uod gaq 41 39F e a R
ﬁag??ﬁqgmﬂﬂwuﬁwwﬁaﬁﬁﬁwmﬂ,wﬁmmﬁaﬁ?msﬁ%ﬁmm
LK |

ST TR 1 UGHR 2 YD T U= T IR Iy |

TR: XEX A B B0 B3 IR Miehtsh fom1 & e dga aed @ 2
1. TR A PIE N

2. Tg Hid

3. Gl Hid

4, ST Hid

Correct Answer :-

. Ui Hia

21) TRR A 99 @ fagpd arar 7 81 a9 9@ i @) g5 9d Saga Wi W A P aganar g e &
PRUT IAP! 30 A o1 % ARNS 47 T FA1 0S| ITH &R UBR BT HTH HIA B 3IGYd &HaT 3R
TifRT 1 a8 Yy &1 AW o T S A1 gfér snpieT A fleR-gw & R I Udl $l WER W 16



B TH-U fe A U=ig-u=ig Wid 9@ i1 4TI 98 Wl U 9d Jad A1 fE0T 3pieT H o9 98 ciawed
TSI A A Y, T U S YR W HI8 oW g1 W 3T # SRR Fareiy Hidd & Ued gad 91 59 R w®
ﬂa:ﬁ??ﬁqummmuamwaaﬁﬁﬁmusﬁﬁ,wﬁmﬁmaﬁ?maﬁzﬁmwﬁ
W I

ITYR TR B UgHR +H ID T U= o1 Ik qa1su |
WH: IAGYA BT YITIqTH! e HIH-T 82

1. IORYerd Ft

2. dad fafe=

3. Bhad facen

4. bad ST

Correct Answer :-

. SWRIad gt

22) IR A 9F aF [Aapa a7 8 99 7@ M 7 95 99 apa Rig T A mwenaRER &
PR ITHT U T 1 S ARING 47 7 AT US| IT6 G TSR BT HH B DI AGYA &I 3R
TifT <1 a8 Y &1 A ot T S A1 gfér snhieT A SieR-gw & R S Urdl ®l Wk W 916
B UH-UH o1 & u=fig-u=iy diet a@ <ran 411 a8 Wl Oga 9a waba A1 Sf0r npteT Hf We a8 efarer
T A 3 A, 79 U F ¥ A $13 HH o1 R a7 A R surely Hia 9@ Ued gaq 41 59 e d R
ﬁa:ﬁ??ﬁqumwﬂmuﬁwwﬁaﬁﬁﬁwusﬁ&,mﬁmﬁﬂmﬁsﬁ?msﬁﬁﬁmm
W |

IUYe TR Y UgH 19 IR T U=H $T I« 9a13¢|
W: 9 T 31 o1 BT 82

1. A

2. RIgH

3. SWRIad gt

4, Hgd

Correct Answer :-

23) TR A 99 a& faagpd A 7 81 a9 9@ M @) 95 9d aga Wi W A P awanar g e &
PR T U A &1 e RN 41 7 FA1 03| I96 &R TSR BT HH H1 DI AGY &aT 3R
TifeRt 2t | g ¥ &1 A oft T S A1 EfEor snpieT ¥ 91sR-gE & QR SN Ul $l VIR R A1
PR UH-UF f& o v=ii-u=iia die 9 e 411 98 Wil Ued 9a 9od A1 gféor snbier § o9 a8 cfawerd
T A 35 A, 99 U F WX T D13 B o1 R A A R surehy fia 9@ Ued gad 41 sud fRiwa R
ﬁa:ﬁ?;—gsﬁqz}szmﬁwuﬁwwﬁaﬁﬁﬁwu@ﬁ,wﬁmmﬁsﬁvmaﬁaﬁmwﬁ
R |

IUYa T B UG 1 IR T U= P Sk qa13¢|
ULH: AIRaD Mok A A A T 32



1. 3=
2. dqH
3. faq=it
4, dad

Correct Answer :-

24) TRR A 99 @ fqapd A 7 g1 a9 9@ i @) g5 9d aga wig W A P aganar g e &
PR IAP! 30 R F1 % IS 47 T HAT1 US| ITH &R UBR BT HTH HIA B 3IGYT &HaT 3R
TifT <1 a8 ¥y &1 A ot T8 S A1 gfér snhiet A feR-gw & R SR Udl $l Wk W 16
PR UH-UH 37 o v=ii-u=iie fie 9@ ran 411 98 Wial Ua 9a aod A1 gféor snpier A w9 a8 cfawerd
TS A I5d A, 99 U & X H DIg S o R e A R sureiy Hid 9 Ued gad 41 gud fwa w®
ﬁa:ﬁ??ﬁqz}szmﬁmuamwﬁaﬁﬁﬁwusﬁﬂ,wﬁmﬁﬁm%sﬁ?msﬁ-ﬁﬁmwﬁ
LK |

IUYe TRIIR Y USH 19 IR 7T U= &7 I« 9a13¢|
WH: f1% H SEHTA Ued SIH-41 52

1.3

2. &

3. fa=

4. 3P

Correct Answer :-

25) TR A 99 q@ fagpd arar 7 8) a9 9@ M @) 95 d aga wig W A P asanar g e &
PR D! AU TR F1 e ARG 97 7T F31 U | 378 8 USR T BTH B DI IGYA &HaT iR
Tife <t a8 Yy &1 A ot T8 S A1 Sfar snhieT A SeR-gw & R S URdl Bl Wk W 916
PR UH-US & o v=i-u=iie die 9 e 411 98 Wil Ued 9a 9od A1 gféor snbier & w9 98 cfawerd
TS A ¥ A, 99 U F R A D13 S o1 W 37 A R surehy Hia 9@ Ued gaq 41 39d e a R
ﬁagz?ﬁq?ﬁwuéwwa‘raﬁtﬂﬁﬁusﬁQ,Wﬁ@ﬂaaﬁaﬂﬁaﬁ?mmsﬁaﬁmwm‘
W |

ST TR B UG 1A YD T U= P Ik qa13¢|
WR: T X BT [TaH SIF-41 32

1. QoI

2. IRTEAT

3. GRIAT

4, UHTHT

Correct Answer :-



26) TR A 9T a@ fagpd arar 7 81 a9 9@ M @) 95 91d aga Wi S AP wanar g e &
PR 3D AT TR F1 P ARG 97 T F31 U | 378 8 UPR T BTH B DI IGYA &HaT 3R
Tife <1 a8 Yy &1 A ot T8 S A1 Sfar anhieT A SeR-gw & R S Udl Bl Wk W 916
PR UH-UF & o v=ii-u=iie die 9 e 411 98 Wial Ua 9a 9od A1 gféor snbier § w9 98 cfawerd
T A ¥ A, 99 U F R A D13 B o1 R e A R surehy Hia 99 Ued gaq 41 39d e a R
ﬁagz?ﬁq?ﬁwuéwwa‘raﬁtﬁﬁﬁusﬁQ,Wﬁ@ﬂaaﬁaﬂﬁaﬁ?mmaﬁaﬁmwﬁ
W |

ST TR B UG 1A YD T YR P Ik qa13¢|
u=: Ml B w1 faaga T8 w3

1. T A PIS a1

2. BHad AT

3. had BIHART

4, HIHART 3R AR gL

Correct Answer :-

.« BHART 3R AT gl

27) TRR A 99 qF fagpd arar 7 81 a9 9@ it @) g5 9d aga Wi W A P aganar g e &
PRUT ITP! 30 R o1 % IS 47 T FA1 US| ITH &R UBR BT HTH HIA B 3IGYd &HaT 3R
ifet 2t | 98 ¥ &1 A oft T A A1 fEor et § F1sR-gs & QR SN UIdl $l Ik R Al
PR UH-US fo W r=hg-u=iig Wie 9@ <1 ATl 98 Hial Aga aad I A1 Sferur 3npier § o9 a8 elaweid
TS A I5d A, 99 U & WX H D13 H1H o R e A R surehy Hia 9 Ued gad 41 3ud R
ﬂa:ﬁ??ﬁqgmmmuamwﬁaﬁﬁﬁwusﬁ&,wﬁmmmﬁaﬁ?mﬁﬁ-ﬁmm
W |

SR TR B UG -1 Y& T U= T Ik qa13¢
v Tidiel afamr snatet d wal ved U2

1. Py

2. ST |

3. Slae arer

4. €IAH

Correct Answer :-
. SlRe aIet |

28) IR A 9T a& Aapa aranl 7 81 99 a% M &) 98 ad Raga Ric T A mweanaRen &
PR BT U T BT S ARING 47 7 AT US| ITH g TSR BT HH HA DI AGYA &l 3R
TifeT <1 ag Y &1 A ot T S A1 gfér snhieT A SieR-gw & R SR Udl ®l Wk W 916
PR UH-UH &7 o v=ii-u=iie fie 9 e 411 98 Wial Ua 9a 9od A1 gféor snbier A w9 98 cfawerd
TS A T8 &, 99 TN & WER A IS P g W A A R Fureiy fia 9o toa 9aa A1 s9d Rwa w



W S S AT Ui A1Y ABR Jag &l T61 71 Fpd usd 9, e # WiGER Hd 3R W gid-gid 919 BT
R e 3md A1

UL T B UgHR 2 TR T U $T I« T3¢
WA “HTAET § SI9-91 TUE 82

1. FHYRY I

2. TSY T

3. g 9HN

4, fg umg

Correct Answer :-

. HHYRY JHY

29) TRR A 99 dF fagpd arar 7 81 a9 9@ it @) g5 9d aga Wi W A P wanar g e &
PRUT 3P 30 A F1 % IS 47 T FA1 US| ITH 8 UBR BT HTH B B 3IGYd &HaT 3R
wifet 2t | 9 ¥ &1 A oft T S A1 fEor snpleT § F1sR-gE & QR SN Ul ®l Rk R Al
PR UH-UF & o v=ii-u=iie die 9 e 411 98 Wil U 9a 9od A1 gféor snbier & W9 a8 cfawerd
TSI A WA Y, T U S YR A HIS 7 81 W 3T # rmR Farely Hidd 9% Ued gad 91 59 R w®
ﬁagz?ﬁq?ﬁmuﬁwwaaﬁﬁﬁwusﬁﬁ,wﬁ@ﬂzzﬁmﬁaﬁ?maﬁﬁ%mm
R |

Sy Suded TN F UgH? ) Sudad wal & SR 9d18d
U g’ &1 faay v Fea A s ghm 2

1. 3\

2.3

3. f&

4. Uld

Correct Answer :-

30) IR A 99 9% [Aapa amrRl 7 8) 79 a@ M 7 95 9 g R T AfFr mwena R s
PR BT U T BT S ARING 47 7 AT US| ITH G TSR BT HH B DI AGYA &l 3R
TifeT <1 a8 Yo &1 A ot T8 S A1 gfér snhieT A SeR-gw & R SR Udl ®l WER W 916
PR UH-UH &7 o v=it-u=iie fie 9@ e 411 98 Wial Ua 9a 9Iod A1 gféor snbier A w9 98 cfawerd
T A ¥ A, 99 U F Ue? A D13 S 1 W A A R Furehy Hia 9@ Ued gaq 41 59 e a R
ﬁagzg?ﬁqumﬁmuﬁmwﬁaﬁﬁﬁwusﬁ&,wﬁmmmﬁaﬁ?msﬁ-ﬁ%mm
LK [

IUYe TRIR B USHR 19 IR 7T U= $T I« 9a13¢|
UL: XER § BIg B HIA US it $ ora A2
1. Ofpa T

2.999



3. Uqd
4. BRI

Correct Answer :-

Topic:- HINDI (HIN)

1) 379 I B O oy Ay 1 faivar 181 8-
1. HHaC

2. fawarggpadn

3. HTARITCHT HTST

4,%PldcC

Correct Answer :-

2) fRI&0T BT YU $ T ST THaT 82
1. TRr&rT g & SMYR WR

2. TRreu1 &) Soaag 9§ Se

3. R1ef07 1 SAfIPH BRI M G

4. TTH A DI TS

Correct Answer :-

. TRI&0TGEH & YR W

3) fRrgor HeTaS W HTIUIR -
1. SRIad I+t

2. Hd IR

3. had JadHdl

4. Had grEfTedr

Correct Answer :-

o SWRIad gt



4) f5¥ YHR & U7 | Wegl BT §UY a1 32
1. AR

2. T

3. UC P18

4. 3IGINT T

Correct Answer :-

Correct Answer :-

. AGT I

6) T 3R YT TP gAY | Taid P 3T &, T8 U 8:
1. SR Tt

2. Had Hicbfddb YAl b

3. Haq MG ffad &1

4. $Had faRaa iftsafad &1

Correct Answer :-

. $aq Hife® sifiafad &1

7) TATHUE B ATE H DI AL ulehar 8-
1. SR Y T BT 3R

2. A SR B 3R

3. ST A R B 3R

4. T8 Y Y BT 3R

Correct Answer :-

- SUY A BT AR



8) 378 ¥ -4 eyeR uRdg iy FeysrR T8 &2
1. TSR
2. UATgARTIUT 38

3, JYTROT LT
4. AAPU YT

Correct Answer :-

9) 38 A fFH TR F wer-al 331 Ao A wafia &2
1. eia Barat fRran

2. 3IHGT

3. 4 gt

4. STORIHR YT

Correct Answer :-

o affo Tret

10) fE<ifRaar &1 a&mr 2:

1. SRId gt

2. B JUHTAT ST T HidATS
3. $ad ga-t oy J Hifsd g

S c_ o ¢
4. »dd QdOI‘/ldlfdeO"lli

Correct Answer :-

. JWidd gl

11) GdSid AUt R Fa RIS Hie & dgu A P-1 HYT FE T 72
1. S B 7 30 3T Sfia-Hasf o1 forsror i ]

2. 3% fARret Y fage wrar i I g3 B

3. U8 T Qa2

4, Tg TR1a 1 TRNTaTe I B

Correct Answer :-



12) ‘aén;?emﬂahﬁwmﬁwa%’wamaﬁmﬁwwmmﬁﬁm
ST Y81 B2

1. GOGE BRI GRT GOR DR bl
2. fdt STcTd gRT ggolH DI

3. fob il geo GRT ST Bl
4. T gRI T 1

Correct Answer :-

. 4l S gRIgGH

13) ‘AR WP’ & UGP P A2
1. TSI |TYd fdday

2. FfFIGHG SRIFC AT 3R’
3. IAYRT 8 feee

4. P Tt

Correct Answer :-

14) HeIgd 3R W Wi ufres Fdy frass grr faf@a @2
1. g promfet

2. 3= HETAR URTe fgdd

3. 3T §oRT UTe fgad

4. GXER qui Rig

Correct Answer :-
- WER i Rig
15) REar Tme ey F FeueR F9 82
1. 3T HETaR ve fgad
2. 3T BoRT UTe fgad
3. Ioig THTG fgadt



4. 3MTaTE TS o

Correct Answer :-

o A IS Yo

16) ‘TP d G 81 TAT 3R TSP TR M T BT AR 9199 H T UIaRT HI 4T 82
1. WA §¢ BId Bl ASP TR o <l |

2. W s gl fob b oR W &l |

3. 39 d §¢ gF IR ded R o ol |

4. 1 81 ¥Hd dg g3 Al 51 A8 ORI el |

Correct Answer :-

. Hd dG B IR ASH TR o &l |

17) P Aeleqa’ fFad grR1 IR e 82
1. IU= AT 3R

2. YAGHAR A

3. ey it

4. g JIp AT

Correct Answer :-

18) ‘HToA ¥ vgware fhas! qxa® &2
1. i AR Ut

2. AR AETS Yad

3. 31 =

4. AgTed! aaf

Correct Answer :-

o ST THE e

19) YT HeT frad g1 forfaa 32
1. gdia AUt e

2. ey gret



3. UHEG

4. SIRIHR TTE

Correct Answer :-

o STORHR UG

20) gYTS U fPA UPR HTUT 82
1. PRI 93

2. TSI T

3. ARG T

4. DRI A

Correct Answer :-

o IS 0T

21) oy a7t & fay & fapelt amam srar eyt Foa &1 faaror wegd fovar iran @ ofk 33w
RS Bt Sufufe erfvrard 8-

1. faaRud s ey
2. a9 ey

3. faaRTeS ey
4. (IS Fey

Correct Answer :-
. fqRumas ey
22) Sl WR Y frads g fafa werit 32
1. TSI |TYd gfdaay
2. HTYARTT Y
3. fAy§y
4. STATY THTG ST

Correct Answer :-

« HYIRE JU

23) fPa SEAEE TWATPR 1 TTATSI A HITATHS IGHdIE P 2= ald 82



1. gapid Furdt FRrer
2. gPAEA Ud

3. SRHR YT

4. AGTCA qAl

Correct Answer :-

. HgTad! Al

24) 4QUI F MYR TR UTHT BT B AT WG
1. HIAA IS, TS HINT

2. SANTTAD 3R FARTEED HTHT

3. oy iR TR wrwT

4. AYR YTHT, HH R UTST

Correct Answer :-

o TYR HTHT, HH HTST

25) forE & foral &1 9 g 8:
1. ATHROT & R

2. 9id & gRT

3. B gRI

4. Y1131 & GRI

Correct Answer :-
. HDHRUI b GRI
26) e+ & fore sraia ST i1 Smgat & g smaza® gian :
1. freiRra® & forg
2. 9ft omg Il o forw
3. STATIRIT & forg
4. QAATTRT & forg

Correct Answer :-

. 9t g T & o



27) YRd # gt o1 fo yrur o1 gwif yre 32
1. 1Y HTST

2. fayren

3. T HTHT

4, TSTHTST

Correct Answer :-
o XTSTHTHT
28) UfA-Ue! 919 FX 73 8, A 981 s | 9T | DI AT YETarT SUYa 3 |
1. IR g1 HYIM
2. B IR TR g Sem
3. HaTd W g3 T8l &1
4. %8 H Uld Tg] BTG
Correct Answer :-
. HEE A g S Fm
29) T gRT fUrar &Y foran an o= {5 YR &1 =1 |rEn s
1. GRS U
2. BT U
3. AT U
4. Qi U
Correct Answer :-

. fadTd o

30) QA PINAPISEI @ -

1. SWRIad gt

2. Had Yo TGN AT HTST T TIRT

3. I dTcTh| BT ITRT J[G DAl

4. Pad i A o gl &1 wan B

Correct Answer :-

o SWRIad gt



31) YT9T 98 ATeH B RS gRIGH AR PR & -
1. §TH 9 IS T

2. ST DI

3. HAacl i

4. foaRI 1

Correct Answer :-

. faRi®

32) HTHT JGUT H3 Pt Ufehar T Uit ufehar 3 < -
1. 3RR g

2. FRER @l §

3. fAfya sraft e gt @

4. RR3

Correct Answer :-

. PR TG

33) P&l # P frg & 9 4 914 A vgd e Rgres AR, ar, He onfe & IR § garar g
g fRraror 3t o1 At fafty eroeman 32

1. 91 9 3R B 3R
2. RS Y& B1 3R
3. WA Y Afed Bl 3R
4. fafkry @ I @1 3R

Correct Answer :-

- 1A 9 31 I 3R

34) 9 A @ p- sifvardar siveive v & ey & anp T8l gl 82
1. T3 e Sffard g

2. U & 3T &1 (Aigd ovd

3. Ff3a T &1 g R W g

4. GHI1&R TG Hiel BT g



Correct Answer :-
- BI&R Ud Uil BT A
35) e A @ S 9 gy & FU A Srarard) sfadr & T8 urdh erdt @2
1. fGaTd deT1sif Bt ffiefad
2. ST81 Y7TR 1 "G =0
3. STod-fR1ey Td AT Ffedl & Ufdl fagig Bt HIaT
4. UPpid DT GBI

Correct Answer :-
« ST81 §TIR &1 Hiwd oz
36) 1 A A fora wopR & w3 § <yadia &1 uahT far wmar 82
1. TS T
2. SRS U
3. AR UF

4. U4 U

Correct Answer :-

. e U

37) f o @ S1- faivar Uwde & Heifal # 76T urdt ot 32
1. SeH Bt g8 ! FIfFa Rt B

2. YRS TiTdT T fo07 3T B

3. 4T Bt U1 B fafed €

4. JTfew =W I TGS B

Correct Answer :-

. IR PP A T

38) g A q H1-1 faRivar SawieR wE & Aes! 31 81 82
1. 37! BT 3BT TR e Bict B

2. 3] HUT RV W 3eTRd gt 21

3. 3O A1 H g JUrdaTe] e & |



4. 37 U &1 Igd7 Afddd glal g

Correct Answer :-

. U R H I8 TYraTd! AT B |

39) FuferfEa Uil 5w o< ¥t Ieerur e
qars 4t TS 99, g et g geav wieR wigh |
Trafa fia Ta A g=fk, faw gar 9ft 3¢ veE|
I 1 ¥4 FgRfa SFSt , $H- & T 3 WoTe! |
gra T T Yfer 1E, HR b I8 ud era e 11
1. g 9a1 %

2. HO<4 8«

3. fpdie a8 <

4. gfa qam o<

Correct Answer :-
. TG BG
40) frufefaa il d P9 a1 o< 82
A1 B TR WRY, B & e R,
¢ I 9l gH, afval & arA |
el off BEelt B, WH W pEaT B,
3q ) gar it 9, It 3 g IR
1. B BTG
2. B0 gERI B¢
3. AT B3
4. TIERT B¢

Correct Answer :-

. YR B

41) Ffafed il d eI @2
TH S AT T ¢ 3R R g 3ot |
33t faar st faey, ag gwawme g+ 11



1. By &<

2. T B4

3. AT B<

4. BRANADT &G

Correct Answer :-

. gRfifce B

42) frafafad dieml & -1 seeR 32
o0 Hk gea faak iR gigwrsifvaq |
S 3= SR, W 3Ry 3fs % e 11
1. YifcHM bR

2. ITQT DR

3. 4dg 3fAbR

4, 3GTE0T DR

Correct Answer :-

43) JHMR U= ¥ Y& fagm= & dgu # omg fed Rreradt v fadie
1. yufd

2. U3 & HUTgh

3. HTal-for

4. 370 TRrefe

Correct Answer :-
.« AP HUICH
44) f5dt TR Bratay & I A St v # R Feifra fear s @2
1. ST FHfT
2. HITAY g
3. praferd feef
4. I BRI

Correct Answer :-



45) G R AT §11 W ¢l 91 Wi & SRUT Ford e qfaa 3 gend S awfid ot o=
3ref T gYaT 8, I B9 A Mg MR Hed 22

1. faRYe wrsg wfda
2. TI&{UTT o YfeRkT
3. ST Teq Rfekd
4. YT Xeq Rfad

Correct Answer :-
« TI&IUT Tog ferd
46) I BT o1 I BT IR, ApiaT 13 & -
1. ST TR |
2. H% AR T |
3. frh @t 3t 1 gfda § A &

4. Q3 d1hd ¥ dGl HH|

Correct Answer :-

. Tl ot 3t &t gfa 4 |ra &
47) AT UTHT Iy BT F TRur @:
1. fegdia

2. 9yH

3. Qi

4. aqd

Correct Answer :-

. TR

48) YSIdex GIRT SATHTd Bl -

1. geA =u § fearn srar g

2. BITT B GG A 5|

3. U8 WR feamar S 81



4. YT HRob G/ A & |

Correct Answer :-

. U R feamn smar gl

49) “g dtg AT AT !

39 UY IR I &1 B

AGYFH W A g™

org gy & R e[® | — g8 Ufar forg &fa 31 82

1. ARGTETS 9]

2. SIOR[HR UG
3. IHYRY R ey
4. GHETHHRY A

Correct Answer :-

50) «afe ey HAT Y FHIET § df FHay T Bt HA R 1 T weTR?
1. ORI y4Te fgadt

2. AT A Y

3. YRdg fgadt

4. AETdR oTe; fgddt

Correct Answer :-

. 3T S Yo

51) TRNT HIzra Heeh fAer gar 8:
1. JUT 31&R fora

2. TET-AIRON S & H318

3. UG g&IerE

4. PTG ! 9gd U A Gh Sl

Correct Answer :-

. gEg-giioflt g9 & Hfea



52) gt Aifgca & gramaTe’ &1 yade f5a 9= |ran 82
1. gitEed ud

2. BRATRTY F=

3. I\YRT R feae

4, S| detY QIR

Correct Answer :-

. g™ T

3. 7T
4. T

Correct Answer :-

54) el fawey gang -

9 3idita faftra T ok Whel ¥ giY & uRwy SR fawa ) g-guniaraTdt &41 w81 <rd 81
1. IRA BT

2. TRTHIH

3. TRIOT

4, AT

Correct Answer :-

55) el famey garga-

gh=iee wwars 09 & & fayeR 3, fomeia T Sdife ¥ Frdel St a3
1. TRTEHD el

2. foRremy <t

3. G5 Yl



4. 3idgigldTe Qail

Correct Answer :-

56) AT TR 3T A FRU T8 21 T HHl IR &Y oH & 91 Wdadl WGl 3R
IEyEddl § 9ed WTdl 81 T AfRt 4 UM B Waadl 8, W PTd I9R Pt YAl e Dt
AT 81 81 B9 UP URTA Bl e Ia4 B WaadT Ta] ¢ IPbd, Sdfe T I AR B, i)
HIeX T T € HieX I BT MU UK B A PIS BISTS A8l gidl | FHP ArdSWIHT R
M F} Wazrdl 8, fbg gAR 1A | AR TSN & Hi1 B Tadrar 9¢ 781 gl =1feu | St Tedsdr gd
I 8, 98 guN Afad 3t Waaal d 91U 81 g a1fey | g WRUT 3G Uit fr gR wdaar &
1Y TP 1A HTUY ST BT 2|

Sudad ufiede Ht ugdR 1 3T 7T vy %1 I faflw:

§H TP YT B HIcR TaTH B TqaTdT T8 ¢ Hbd — 59 SUYT BT 3T T §?
1. 3P| I8 WIAdT U el giail

2. 98 RO 731 g

3. I IR Y TET g

4. WA BT AABIRY 61 ]

Correct Answer :-

. I9H i sty Tt gl

57) W@l 31 MY # FRU T8 81 v HHT UR o W1 & 916 Wdadl WSMEINGT 3R
IWEAd] § 9ed WTdl 31 TP AR Bl U HH B WaAdT 3, W BT d9TR B 3Yar e i
TATdT T8l 81 TH UP UTTA HI HIeX I I WodT 8] & Hobd, Safe Teh HTHT ARTRS &I, S
HieX IS ST @ HICT TdTH BT 3MFTUA YT B A B HISATS 81 gidl | gHD! ArdSTIHT W
MM B TdaAdT 2, fbg AR T A g9R TSIt & 919 $) Weimar 9g 981 g1 91| St Tdzrar gd
I 8, 98 gu) afad 3t Weral § q1ue 81 g a1fgu | g WRuT IGAT Uit fr gv wddr &
1Y TP A HTUY ST BT 2|

Iudw ulsde B Ugdy I AT 1T Uy &1 I« forfa:
T T &1 3R e Far g awar g2

1. 3IBR 3R Hreg

2. T &1 Xqa=dl

3. WAl BT TR

4, WA BT HTPR

Correct Answer :-

. PR IR FaA



58) ¥aAdl 304 3T H fARUe A8 81 TH T UR H o1 & 9¢ WaAdl WHBEndr i
IWEAd] § 9ed WAl 31 TP AR Bl U HHM B WaAdT 3, W BT I9TR B 3Yar e i
TATdT T8l 81 TH UP UTTA HI HIe I Bl WodT 98] & Hohd, Safe Teh HTHT ARTRS &I, S
HieX IS ST € HICT I BT SIS YT B A HIg HISATS 81 gidl | gHD! ArdSTIHT W
MM B TdaAdT 2, fbg AN M A g9R TSt & 919 $1 Weimrar 7¢ 781 g1 @it St wadzrar g9
I §, 98 goR fad &1 Waadl § a1 181 gt a1iee | g WRUI ¥ A1et f g Waad1 &
1Y TS TR BT UY ST e 2

SU ulsde Bl Ugd I AT 7T uy &7 I« fafa:

o fufaal A gd arsswiier W A &) WdFar 82

1. e e #a

2. 519 U SHTaTST et &Y

3. OId AR TH 9§ {5t &) gl T 81

4. ST HIex I BT 3MRUA Bl

Correct Answer :-

. 9 AR T ¥ fht Y dh et 7 81

59) Waadl U7 3y H AU T8 81 TP T UR &R 91 & 91 Waadl [BTEdr 3R
IWEAd] ¥ 9¢d Tl 31 TP AfT Bl U HHH B WaAdT 8, W BT IoTR B Yar e i
WaAar 7Y 81 89 U URTA P Wi Id $1 WaAdl A8l ¢ Thd, Fafh U I ARTRS P, S
HieX IAET ST § HIeT T BT MU YT B A HIg HISATS 81 il | gHD! ArdSTIHT IR
TR F} Wzl 8, fhg gUR T | gUR TSR & W1 &Y Tarar 99 781 gl a1fee | St wesdr gd
I 8, 98 guiX Sfad &1 Waadl § q1U® T8l g1 a1eg | g6 WRUT 3@ 91y % gR TW@aadar &
1Y T ST BT UY JST ST 2|

Iudad uRwe B Ugdr - AT 7T uy 1 I« fafa:

=1 FRuforal o wadrar WomRY iR SsiEddr d 9gd ol 82
1. U T IR A & §IG

2. 3TITTH YTt DR & d1G

3. FRUg 11d & HRUI

4, YTl b BRI

Correct Answer :-

. T JHUR B & 9l

60) AT TR 3T A FRU T8 21 T HHT IR & WH & 91 Wdadl WG 3R
IEEddl § 9ed STl 81 T Afd Pt 41 UM B WaAdl §, W BTd 99R Pt YAl e Dt
TaGAdT 81 21 9 U UNTd &1 HIeX A Bl Wddl A8l & Tbd, SdiP TP THIR ANRS B, S
HIeR I ST @ HISR T BT SMIITUA UTd HI A BIS BISTS A8l glal | gHB! ASSTNDB R
MM B TdadT 2, fbg AR T A g9R TSt & 919 $) Weimar 9y 781 g1 @i S wadmrar g9



T 8, 98 gOx iRl B Taadl # J1UP g1 gl A1fe¢ | gH TN 1@ A1iey fob g Weadr &
1Y T TR BT UY JSTEIaT ¢

Iudad uiee ) dgd- A f3u T uy &1 IR fafe:
AT P HIY BI-HT UY FST 811 22

1. 3HfYDPR

2. I

3. I=gEAd]

4. fA”Uerar

Correct Answer :-



